

Новые возможности овладеть иностранным языком

У студентов нашего университета скоро появится принципиально новая возможность изучения иностранных языков



Уже более года Волгоградский государственный технический университет на базе кафедры иностранных языков участвует в международном проекте Европейского Союза ТЕМПУС ТАСИС по инновационным методам обучения иностранным языкам с использованием компьютерных технологий. Целью проекта является открытие в нашем университете Центра самостоятельного изучения иностранных языков с использованием компьютерных технологий. Для его успешной работы необходимо овладеть технологией разработки компьютерных учебных модулей, способствующих обучению иностранному языку без участия преподавателя.

Кураторами проекта являются Суррейский университет (Великобритания) и Ольденбургский университет (Германия). В проекте участвуют три технических университета Поволжья – Саратовский, Волгоградский и Самарский. Вся работа проходит под пристальным контролем экспертов Евросоюза.

Не секрет, что многие студенты технических вузов испытывают сложности с изучением иностранных языков. Программа обучения, предусмотренная Федеральным агентством образования, недостаточна для того, чтобы овладеть ими на высоком уровне коммуникации.

Обучение проводится в основном на первом и втором курсах, поэтому к окончанию университета многие студенты забывают иностранный язык и теряют даже элементарные навыки общения.

Центр иностранных языков системы дополнительного образования университета, открытый в ВолГТУ еще в 1993 году, дает возможность многим студентам качественно повысить свой уровень владения иностранным языком. Он давно завоевал заслуженное признание наших студентов, предлагая разнообразные программы обучения, на отдельные из которых даже имеется конкурс. Однако коммерческие курсы платные и поэтому доступны не всем студентам.

Планируемый к открытию Центр самостоятельного изучения иностранных языков ВолГТУ в соответствии с требованиями Евросоюза призван дать возможность всем студентам третьего, четвертого и пятого курсов бесплатно поддерживать и совершенствовать свой уровень владения иностранным языком. Студенты ВолГТУ смогут приходить туда в любое удобное для них время и заниматься самостоятельно, применяя как традиционные, так и современные технологии и технические средства обучения.

Благодаря финансированию Евросоюза Центр самостоятельного изучения иностранных языков будет оснащен самым новейшим оборудованием и высокоскоростным Интернетом. В нем студенты смогут самостоятельно определить необходимую для себя программу обучения, выбрать нужные обучающие компьютерные модули и заниматься в оптимальном временном режиме. При необходимости они могут обратиться за консультациями к

академическому директору Центра или техническому менеджеру, в круг обязанностей которых будет входить оказание методической и технической помощи обучающимся.

Открытие Центра в Волгограде запланировано на этот учебный год. Вся подготовительная работа уже проведена. 10-13 октября в качестве последнего этапа проходят координационная встреча и практический семинар всех участников проекта под руководством ведущих специалистов: профессора Суррейского университета, главного координатора и консультанта проекта Джона Хоброу (Великобритания), заместителя директора Центра по образовательным связям Суррейского университета, координатора проекта Элисон Сэвидж (Великобритания), руководителя научно-методического Центра повышения квалификации Ольденбургского университета профессора Ины Гриб (Германия), преподавателя Ольденбургского университета, специалиста по немецкому языку в данном проекте Гудрун Перротон (Германия), а также известного издателя учебной литературы по иностранным языкам из Великобритании Энтони Форрестера. В семинаре принимает участие независимый эксперт проекта из Европы профессор университета Бургасса Диана Попова (Болгария).

В рамках этого семинара преподаватели кафедры иностранных языков продолжают знакомство с новыми передовыми методами самостоятельной языковой подготовки студентов и технологиями разработки обучающих модулей на компьютере. Первый цикл обучения состоялся в феврале 2006 года, когда три преподавателя кафедры иностранных языков прошли стажировки за рубежом: заведующая кафедрой иностранных языков, проф. А.М. Митина и ст. преп. А.А. Курылев — в Великобритании, а преподаватель немецкого языка, доцент Т.И. Чечет — в Германии. По возвращении в Волгоград была проведена серия обучающих семинаров для других сотрудников кафедры по передовым компьютерным технологиям обучения иностранным языкам. Занятия оказались очень продуктивными, и на данный момент кафедрой уже разработаны две части программного модуля по теме «Промышленная экология». Многие преподаватели стали применять компьютерное обучение со студентами университета. Среди них — доценты кафедры Ю.О. Квартовкина, А.В. Карасик, ст. преподаватели кафедры Т.С. Брыжина, О.С. Григорьева, преподаватели Ю.М. Дудина, Е.А. Братчикова и многие другие.

Справедливости ради следует отметить, что первый компьютерный класс по иностранным языкам был открыт на кафедре иностранных языков еще шесть лет назад. Однако методология использования компьютеров в обучении была принципиально иной — предусматривалось присутствие преподавателя и его направляющая деятельность на занятии. Целью же данного проекта является создание возможности эффективного изучения иностранных языков с помощью компьютеров без присутствия преподавателей, в автономном режиме.

Открытие Центра самостоятельной подготовки, безусловно, повысит качество обучения иностранным языкам в университете и предоставит новые уникальные возможности повысить свою квалификацию в области иностранных языков как студентам тех-университета, так и всем жителям Волгограда.

Научный руководитель проекта от ВолгГТУ,
заведующая кафедрой иностранных языков,
доктор педагогических наук, профессор
А.М. МИТИНА.